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Nivel 3 « Algebra * Ecuaciones  Problemas (01)

Enunciados
Resuelve los siguientes problemas utilizando una ecuacién.
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Las agujas de un reloj se encuentran superpuestas a las 00:00:00. Calcula con
una precision de segundos a qué hora estaran situadas una a continuacion de
la otra por primera vez.

Las agujas de un reloj se encuentran superpuestas a las 00:00:00. Calcula con
una precision de segundos a qué hora volveran a estar superpuestas por pri-
mera vez.

Averigua dos numeros naturales consecutivos sabiendo que el valor absoluto
de la diferencia de sus cuadrados es 75.

Si el lado de un cuadrado aumenta 4 metros, la superficie del cuadrado au-
menta 712 metros cuadrados. Calcula la longitud del lado del cuadrado; da el
resultado en metros.

Los lados de un tridngulo miden 12 metros, 10 metros y
10 metros. Apoyado en el lado mayor hay un cuadrado
inscrito en el tridngulo, como se ve en la figura. Calcula
el lado del cuadrado; da el resultado en decimetros.

Un bambt mide 10 metros; se ha partido de tal manera que el extremo supe-
rior se apoya en el suelo a 3 metros de la base. Calcula a qué altura se ha pro-
ducido la rotura; da el resultado en centimetros.

Hay una cafia pegada a la pared en posicion vertical y tocando el suelo. Si se
baja tres centimetros la parte de arriba de la cafla, hay que separar de la pa-
red nueve centimetros la parte de abajo. Calcula en centimetros la longitud de
la cana.

Julia y Carlos viven en el mismo edificio y trabajan en el mismo sitio. Cada ma-
nana salen para trabajar a la misma hora, pero Julia tarda 20 minutos en ha-
cer el trayecto de casa al trabajo y Carlos tarda 30 minutos. Si hoy Carlos ha
salido 5 minutos antes, ¢en qué punto del trayecto se encontraran?

Averigua dos numeros naturales que sumen cinco de modo que el valor abso-
luto de la diferencia de sus cuadrados sea 45.

En la figura vemos dos circulos concéntricos que verifican que
el radio del mayor mide el doble que el radio del menor. Sa-
biendo que el drea sefalada en gris mide 9 metros cuadrados,
calcula en metros cuadrados el area del menor de los circulos.

Averigua el radio de una circunferencia que verifica que a las
cuerdas que miden seis metros les corresponden sagitas que miden un metro;
da el resultado en metros.

Corta una cuerda de 10 metros de longitud en dos trozos de modo que al for-
mar un cuadrado con cada trozo el valor absoluto de la diferencia de sus areas
sea 2,5 metros cuadrados.
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Soluciones
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00:32:44
01:05:27
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87 m

48 dm

455 cm

15 cm

En la mitad del recorrido
Sin solucion
12 m?

S5m

Un trozo mide 7 metros y el otro mide 3 metros

Procedencia
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El problema (5) aparece en la pagina 302 del libro Historia de la matematica,
de Carl B. Boyer.
El problema (6) aparece en la pagina 259 del libro Historia de la matemadtica,
de Carl B. Boyer.
El problema (7) aparece en la pagina 65 del libro Historia de la matematica,
de Carl B. Boyer.

El problema (8) se propuso en la Olimpiada Matematica Nacional de 2014 de
la FESPM con el nimero 5a. El enunciado ha sido modificado para adaptarlo a
este curso.



